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ผลส ำรวจเร่ือง “กำรเท่ียวสงกรำนตข์องคนกรงุ” 
 

 

กรงุเทพโพลล์ โดยมหาวทิยาลัยกรุงเทพ ส ารวจความเหน็ของประชาชนเรือ่ง “กำรเท่ียวสงกรำนต์ของ
คนกรงุ” โดยเกบ็ขอ้มลูจากประชาชนในกรงุเทพฯ จ านวน 1,202 คน เมือ่วนัที ่29 มนีาคม - 2 เมษายนทีผ่่านมา 
พบวา่ 

 

คนกรุงส่วนใหญ่ร้อยละ 73.5 มีควำมเห็นว่ำเทศกำลสงกรำนต์ปีน้ีน่ำจะคึกคักมำกถึงมำกท่ีสุด
เม่ือเทียบกบัปีท่ีแล้ว ขณะทีร่อ้ยละ 26.5 มคีวามเหน็วา่ น่าจะคกึคกัน้อยถงึน้อยที่สดุ 

 

โดยส่วนใหญ่ร้อยละ 62.2 ระบุว่ำ ปัจจัยท่ีกระตุ้นให้คนอยำกออกมำท่องเท่ียวในเทศกำล
สงกรำนต์ปีน้ี คือ คนอยำกออกมำเท่ียวปลดปล่อยหลงัโควิด-19 คล่ีคลำย รองลงมารอ้ยละ 51.0 ระบุว่า มี
ชว่งวนัหยุดยาวตดิต่อกนัหลายวนั และรอ้ยละ 48.0 ระบุวา่ เป็นเทศกาลปีใหมไ่ทย คนอยากเทีย่วพกัผ่อน ท าบุญ 

 

เม่ือถำมว่ำ มีแผน /เตรียมตวั จะเท่ียวในวนัหยุดยำวช่วงเทศกำลสงกรำนต์หรือไม่อย่ำงไร พบว่ำ
คนกรงุส่วนใหญ่ ร้อยละ 58.3 มีแผนเดินทำง/เตรียมตวัท่องเท่ียว โดยในจ ำนวนน้ีร้อยละ 31.3 ระบุว่ำ จะ
เดินทำงกลับบ้ำนเกิด รองลงมาร้อยละ 14.6 ระบุว่า จะเที่ยวในกรุงเทพฯ (เช่น ถนนขา้วสาร สยาม เอเชยีทคี  
วดัต่างๆ) และรอ้ยละ 11.3 ระบุวา่ จะไปทอ่งเทีย่วต่างจงัหวดั(เชน่ ชลบุร ีเชยีงใหม ่ประจวบครีขีนัธ ์ฯลฯ) ขณะท่ี
ร้อยละ 41.7  ไม่มีแผนเดินทำง/เตรียมตัวท่องเท่ียวในวนัหยุดยำวช่วงเทศกำลสงกรำนต์ โดยในจ ำนวนน้ี
ร้อยละ 35.5 ระบุว่ำอยำกอยู่บ้ำนเฉยๆ ไม่ชอบเท่ียวช่วงเทศกำล และร้อยละ 6.2 ระบุว่า ตัง้ใจจะเล่นน ้ า / 
ฉลองสงกรานต์ทีบ่้าน 

 

ทัง้น้ีเม่ือถำมเฉพำะผู้ท่ีมีแผน/เตรียมตัวท่องเท่ียวช่วงสงกรำนต์ว่ำจะไปกบัใคร ส่วนใหญ่ร้อยละ 
65.8 ระบุว่ำ ไปกับครอบครวั/ญำติ/พ่ีน้อง รองลงมาร้อยละ 14.7 ระบุว่า ไปกบัแฟน/คนรกั และร้อยละ 13.4
ระบุวา่ ไปกบัเพื่อน/กลุ่มเพื่อน  

เรียน  บรรณำธิกำรข่ำวหน้ำ 1/ ข่ำวกำรเมือง/ข่ำวสงัคม 

เร่ือง   ผลส ำรวจควำมคิดเหน็ประชำชน    (รวม 5 หน้ำ) 
 

เร่ือง   ผลส ำรวจควำมคิดเหน็ประชำชน  (รวม 5 

หน้ำ) 
คนกรงุ 73.5% เหน็ว่ำเทศกำลสงกรำนต์ปีน้ีน่ำจะคึกคกัมำกถึงมำกท่ีสุดเม่ือเทียบกบัปีท่ีแล้ว  
62.2% ระบุว่ำปัจจยัท่ีกระตุ้นให้คนออกมำท่องเท่ียวเทศกำลสงกรำนต์ปีน้ี คืออยำกออกมำ

เท่ียวปลดปล่อยหลงัโควิด - 19 คล่ีคลำย 
58.3% ระบุว่ำมีแผนเดินทำง/เตรียมตวัท่องเท่ียว โดย 65.8 % จะไปกบัครอบครวั 
59.4% ระบุว่ำกิจกรรมท่ีตัง้ใจจะท ำในช่วงเทศกำลสงกรำนต์ คือ ท ำบุญตกับำตร /สรงน ้ำพระ  
ส่วนคนดังในสังคมท่ีอยำกชวนไปเล่นน ้ำสงกรำนต์ด้วยมำกท่ีสุด  คือ พล.อ. ประยุทธ์              

นำยชชัชำติ นำยชูวิทย ์ลิซ่ำ Blackpink และ น.ส.แพทองธำร 
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กิจกรรมตัง้ใจจะท ำในวันหยุดยำวช่วงเทศกำลสงกรำนต์ ปีน้ี นั้น ส่วนใหญ่ร้อยละ 59.4 ระบุว่ำ 
ท ำบุญตักบำตร /สรงน ้ำพระ เน่ืองในวนัปีใหม่ไทย รองลงมารอ้ยละ 41.1 ระบุวา่ พบปะสงัสรรค์ในหมู่ญาติ/
เพื่อนฝงู และรอ้ยละ 39.3 ระบุวา่ รดน ้าด าหวัขอพรผู้ใหญ่ 

 

ส่วนคนดังในสังคมท่ีคนกรุงอยำกชวนไปเล่นน ้ำสงกรำนต์ด้วยมำกท่ีสุด  ร้อยละ 11.1 คือ     
พล.อ.ประยุทธ์ จนัทรโ์อชำ รองลงมาร้อยละ 10.4 คอื นายชชัชาติ สทิธพิันธุ ์ร้อยละ 7.0 คอื นายชูวทิย์ กมล
วศิษิฎ์  รอ้ยละ 5.6 คอื ลซิ่า blackpink และรอ้ยละ 4.5 คอื น.ส.แพทองธาร ชนิวตัร 

 

โดยมรีายละเอยีดดงัต่อไปนี้ 
 

1. ท่ำนคิดว่ำ เทศกำลสงกรำนต์ปีน้ีจะคึกคกัมำกน้อยเพียงใดเม่ือเทียบกับปีท่ีแล้ว 
 

คึกคกัมำกถึงมำกท่ีสุด ร้อยละ 73.5 
(โดยแบ่งเป็น คึกคกัมำก ร้อยละ 64.7   และคึกคกัมำกท่ีสุด ร้อยละ 8.8 ) 
คกึคกัน้อยถงึน้อยที่สดุ รอ้ยละ 26.5 
(โดยแบ่งเป็น คกึคกัน้อย รอ้ยละ  24.5       และคกึคกัน้อยที่สดุ รอ้ยละ 2.0 ) 

    
2. ท่ำนคิดว่ำปัจจยัท่ีกระตุ้นให้คนอยำกออกมำท่องเท่ียวในเทศกำลสงกรำนต์ปีน้ีคือ  

   (เลอืกตอบได้มากกวา่ 1 ค าตอบ)  

อยำกออกมำเท่ียวปลดปล่อยหลงัโควิด-19 คล่ีคลำย ร้อยละ 62.2 
มชีว่งวนัหยุดยาวตดิต่อกนัหลายวนั  รอ้ยละ 51.0 
เป็นเทศกาลปีใหมไ่ทย คนอยากเทีย่วพักผ่อน ท าบุญ รอ้ยละ 48.0 

ได้เล่นสาดน ้า คลายรอ้น ทีใ่นวนัปกติท าไมไ่ด้ รอ้ยละ 40.8 
มกีจิกรรมและจดังานสงกรานต์แบบเตม็รูปแบบในทุกจงัหวดั  รอ้ยละ 23.2 
มาตรการกระตุ้นการท่องเทีย่วเชน่ เราเทีย่วด้วยกนั เฟส 5 รอ้ยละ 12.5 

 
3. ท่ำนมีแผน /เตรียมตวั จะเท่ียวในวนัหยุดยำวช่วงเทศกำลสงกรำนต์หรือไม่อย่ำงไร 
 

มีแผนเดินทำง/เตรียมตวัท่องเท่ียว ร้อยละ  58.3 
โดยระบุวา่ 

 
 

- กลบัไปจงัหวดับ้ำนเกิด ร้อยละ  31.3 
- เทีย่วในกรงุเทพฯ (เชน่ ถนนขา้วสาร สยาม      
เอเชยีทคี  วดัต่างๆ ฯลฯ) 

รอ้ยละ 14.6 

- จะไปทอ่งเทีย่วต่างจงัหวดั (เชน่ ชลบุร ี
เชยีงใหม ่ประจวบครีขีนัธ ์ฯลฯ) 

รอ้ยละ 11.3 

- ไปเทีย่วต่างประเทศ รอ้ยละ  1.1 
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ไมม่แีผนเดนิทาง/เตรยีมตวัทอ่งเทีย่ว รอ้ยละ 41.7 
โดยระบุวา่ 

- อยู่บ้านเฉยๆ ไมช่อบเทีย่วช่วงเทศกาล รอ้ยละ 35.5 
- ตัง้ใจจะเล่นน ้า / ฉลองสงกรานต์ทีบ่้าน  รอ้ยละ 6.2  

 
4. สงกรำนต์ปีน้ีท่ำนจะไปเท่ียว/กับใคร (ถำมเฉพำะผู้ท่ีระบุว่ำมีแผนเดินทำง/เตรียมตวัท่องเท่ียว) 
 

ไปกบัครอบครวั/ญำติ/พ่ีน้อง ร้อยละ 65.8 
ไปกบัแฟน/คนรกั รอ้ยละ 14.7 
ไปกบัเพื่อน/กลุ่มเพื่อน  รอ้ยละ 13.4 
ไปคนเดยีว    รอ้ยละ 6.1 

 

5. กิจกรรมใดบ้ำงท่ีท่ำนตัง้ใจจะท ำในวนัหยุดยำวช่วงเทศกำลสงกรำนต์ ปีน้ี คือ  

    (เลอืกตอบได้มากกวา่ 1 ค าตอบ)  

ท ำบุญตกับำตร /สรงน ้ำพระ เน่ืองในวนัปีใหม่ไทย ร้อยละ 59.4 
พบปะสงัสรรคใ์นหมูญ่าต/ิเพื่อนฝงู รอ้ยละ 41.1 
รดน ้าด าหวัขอพรผู้ใหญ่ รอ้ยละ 39.3 
เล่นน ้าสงกรานต์ รอ้ยละ 25.1 
อยู่บ้านเฉยๆ รอ้ยละ 15.2 
อืน่ๆ อาท ิไปเทีย่วต่างประเทศ ถ่ายรปูตามสถานทีต่่างๆ ฯลฯ รอ้ยละ 1.0 

 
6. คนดงัในสงัคมท่ีท่ำนอยำกชวนไปเล่นน ้ำสงกรำนต์ด้วยมำกท่ีสุด 10 อนัดับแรก 
     (เป็นค าถามปลายเปิดใหผู้้ตอบระบุเอง) 
 

พล.อ.ประยุทธ ์จนัทร์โอชา  รอ้ยละ  11.1 
นายชชัชาต ิสทิธพินัธุ ์ รอ้ยละ  10.4 
นายชวูทิย์ กมลวศิษิฎ์ รอ้ยละ  7.0 
ลซิ่า Blackpink รอ้ยละ  5.6 
น.ส.แพทองธาร ชนิวตัร รอ้ยละ  4.5 
นายทกัษิณ ชนิวตัร รอ้ยละ  4.1 
ณเดช คูกมิยิะ รอ้ยละ  3.8 
ญาญ่า อรุสัยา รอ้ยละ  3.6 
แจ๊ส  ชวนชืน่ รอ้ยละ  3.4 
เบลล่า ราณี รอ้ยละ  3.4 
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รำยละเอียดในกำรส ำรวจ 

 
วตัถปุระสงค์ในกำรส ำรวจ 
  เพื่อสอบถามความคิดเหน็ของประชาชนในกรุงเทพฯ เกี่ยวกับการวางแผนเตรียมท่องเที่ยวช่วงวัน
สงกรานต์ ปัจจยัทีก่ระตุ้นให้คนออกมาเทีย่ว กจิกรรมที่จะท าในวนัสงกรานต์ ตลอดจนคนดงัในสงัคมไทยที่อยาก
ชวนไปเล่นน ้ าสงกรานต์  ทัง้นี้ เพื่อสะท้อนมุมมองความคดิเหน็ของประชาชนให้สงัคมและผู้ที่เกี่ยวข้องได้รับ
ทราบ  

 

ประชำกรท่ีสนใจศึกษำ 
การส ารวจใช้การสุ่มตัวอย่างจากประชาชนในกรุงเทพฯทีม่อีายุ 18 ปีขึ้นไป โดยแบ่งเป็นเขตชัน้ใน ชัน้

กลาง และชัน้นอก ได้แกเ่ขต ด้วยวธิกีารสุม่ตวัอย่างแบบหลายขัน้ตอน (Multi-Stage Sampling) จากนัน้ใชว้ธิเีกบ็
ขอ้มลูโดยการสมัภาษณ์แบบพบตวั ได้กลุ่มตวัอย่างทัง้สิน้จ านวน 1,202 คน 
 

ควำมคลำดเคล่ือน (Margin of Error) 

การประมาณการขนาดตวัอย่างมขีอบเขตของความคลาดเคลื่อน   3 ทีร่ะดบัความเชือ่มัน่ 95% 
 

วิธีกำรรวบรวมข้อมูล 

ใช้การสมัภาษณ์แบบตวัต่อตัว (face to face interview) โดยเครื่องมอืที่ใชใ้นการเกบ็ขอ้มูลเป็นแบบสอบถาม
ทีม่โีครงสร้างแน่นอน ประกอบด้วยค าถามแบบเลอืกตอบ (Check List Nominal) และค าถามปลายเปิด (Open ended) 
จากนัน้ได้น าแบบสอบถามทกุชดุมาตรวจสอบความถูกต้องสมบูรณ์ก่อนบนัทกึข้อมูลและประมวลผล 

 

ระยะเวลำในกำรเกบ็ข้อมูล   :  29 มนีาคม - 2 เมษายน 2566 
 

วนัท่ีเผยแพร่ผลกำรส ำรวจ   :  10 เมษายน 2566 
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ตำรำงข้อมูลประชำกรศำสตร์ 

 จ ำนวน ร้อยละ 
เพศ    
            ชาย 603 50.2 
            หญงิ 599 49.8 

รวม 1,202 100.0 
อำยุ   
            18 – 30 ปี 321 26.7 
            31 – 40 ปี 240 20.0 
            41 – 50 ปี 220 18.3 
            51 – 60 ปี 230 19.1 
            61 ปีขึน้ไป  191 15.9 

รวม 1,202 100.0 
กำรศึกษำ   
            ต ่ากวา่ปรญิญาตร ี 829 69.0 
            ปรญิญาตร ี 342 28.4 
            สงูกวา่ปรญิญาตร ี 31 2.6 

รวม 1,202 100.0 
อำชีพ   
 ลูกจา้งรฐับาล 81 6.7 
 ลูกจา้งเอกชน 396 33.0 
 คา้ขาย/ ท างานสว่นตวั/ เกษตรกร 440 36.6 
 เจา้ของกจิการ/ นายจา้ง 33 2.7 
         ท างานใหค้รอบครวั 13 1.1 
 พ่อบ้าน/ แมบ่้าน/เกษยีณอายุ 146 12.2 
 นักเรยีน/นักศกึษา 78 6.5 
 วา่งงาน  15 1.2 

รวม 1,202 100.0 
 
 

กรงุเทพโพลล์  โทร. 02-407-3888 ต่อ 2897,2898 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th 

Twitter: http://twitter.com/bangkok_poll 
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